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Centro de Investigación e Interpretación de la Música Medieval (CIMm)

NOTA DE PRENSA
Maria Jonas trae al CIMm de la Valldigna el legado de la única mujer ante la que bajaron la cabeza reyes y papas en el siglo XII: Hildegarda de Bingen
La artista alemana impartirá el 29 de febrero un curso enfocado en la figura de la autora más prolífica de la Edad Media y ofrecerá por la tarde un concierto gratuito en el Monasterio de la Valldigna

25 de febrero de 2020.- El Centro de Investigación e Interpretación de la Música Medieval (CIMM) de la Valldigna (Valencia) celebra un nuevo encuentro mensual organizado por la Mancomunidad de la Valldigna y la Consejería de Cultura, por el que ya han pasado prestigiosos músicos como Eduardo Paniagua, en formato de curso y concierto. 
El próximo sábado 29 de febrero la intérprete internacional de Colonia (Alemania), Maria Jonas, impartirá un curso de diez horas en el CIMm que tienen por objetivo conocer diferentes repertorios para desarrollar la memoria auditiva, la expresión artística y la recuperación de un gran patrimonio musical en el que se cimentan todos los estilos musicales posteriores. Esta formación está especialmente indicada a estudiantes de escuelas y centros de música, conservatorios (el ISEACV concederá puntos a los alumnos del grado), musicología, filología, arte, historia, profesores de música, músicos profesionales de cualquier estilo, miembros de corales amateurs o profesionales, aficionados, simpatizantes o interesados en estas músicas y sonoridades. Las inscripciones ya están disponibles en el siguiente enlace web: http://cimmvalldigna.org/wp/?page_id=21
Maria Jonas, una leyenda viva de la música medieval

La personalidad creativa y versátil de Maria Jonas se suma a su especialización en música medieval, contemporánea e improvisación. Jonas ha fundado varias agrupaciones como Ars Choralis Coeln, una escuela femenina de música medieval, Ala Aurea, un ensemble medieval con la fidulista Susanne Ansorg, y el trío Sanstierce, ofreciendo conciertos y cursos por todo el mundo. Recientemente ha elaborado un exhaustivo trabajo sobre la figura y obra musical de una de las mujeres más fascinantes del siglo XII, Hildegarda de Bingen, a la que se conoció en su tiempo como ‘La Sibila del Rhin’. 
Von Bingen, protagonista del trabajo de Maria Jonas

La compositora de autoría conocida más prolífica de la Edad Media afirmaba que el alma es sinfónica y el canto que el ser humano entona con el alma es un eco de la armonía celeste siendo por tanto la música instrumento para una transformación personal y también colectiva. 
Von Bingen (1098-1179) nació en Alemania y fue la décima hija de una familia aristocrática que la entregó como diezmo al monasterio de Disibodenberg. A la muerte de su predecesora, Jutta de Spanheim la sucedió como magistra del cenobio femenino. Según ‘La vida de santa Hildegard’, escrita por Teodorico de Echternach tras su muerte, Jutta ‘le instruyó en el salterio decacorde y enseñó a gozar de los salmos de David’. También afirma que ‘componía cantos y melodías para alabanza de los santos y de Dios sin haber recibido nunca una formación específica y que los interpretaba aun sin haber estudiado notación musical neumática ni canto’. 

Concierto en el Monasterio de la Valldigna

Además del curso, Maria Jonas ofrecerá un concierto en el Monasterio de la Valldigna, ubicado en Simat de la Valldigna (Valencia) el sábado 29 de febrero a las 19:30 horas. Para la cita, estará acompañada por Jota Martínez, uno de los grandes intérpretes de violas de rueda y cítolas, especializado en el instrumentarium musical de la Edad Media. El recital tendrá lugar en la almazara del complejo, con entrada libre hasta completar aforo.

Durante su presentación, la directora del Centro Internacional de Música Medieval (CIMM), Mara Aranda, ha afirmado que “el objetivo es profundizar en la interpretación y estudio de las músicas medievales, los códices manuscritos, así como la reconstrucción de instrumentos de la época” dado que, añade, “la Valldigna es un lugar idóneo para un proyecto de estas dimensiones en el que no solo están invitados a participar profesorado y alumnado comarcal o nacional, sino todo aquel interesado en profundizar en una época donde no solo hubo oscuridad sino mucha luz, pero había que saber dónde buscarla”.

En palabras de Aranda “se ha hecho un esfuerzo para que el cartel de cada año académico de formación tenga representados tanto profesores nacionales como de fuera de nuestras fronteras. Y respecto al alumnado, igualmente, ya se está en negociaciones con otros centros europeos de música medieval para permitir el intercambio de conocimientos, material, profesorado y becar a alumnado”.
Dado el grado de éxito y aceptación de la programación realizada hasta la fecha, Aranda cree piensa que “realmente, Europa estaba esperando una iniciativa de este tipo, dirigida al público interesado, cada vez más numeroso, en no solo aproximarse sino realizar una inmersión más allá de lo epidérmico en las músicas de tradición medieval”.
MÁS INFORMACIÓN Y CONTENIDOS DISPONIBLES PARA DESCARGA

■ VIDEO
https://www.youtube.com/watch?v=HCTj5kMQfdg
■ FOTOS

https://www.dropbox.com/sh/euq58onzi1shiib/AACKoHYbW2eUpPHDtR-Se_lKa?dl=0
■ PRENSA

http://cimmvalldigna.org/wp/?page_id=459
■ DOCUMENTACIÓN
https://mara-aranda.com/
CIMM

https://cimmvalldigna.org/
Contacto y producción produccio@mara-aranda.com · info@cimmvalldigna.org
Teléfonos: +34 96 281 25 35 · Prensa: +34 651 157 695

www.cimmvalldigna.org

